

La conferencia de "los tres" ha durado ocho días

Se ha celebrado en Yalta (Crimea) DECLARACION CONJUNTA DE CHURCHILL, ROOSEVELT Y STALIN

"Es nuestro inflexible propósito--afirman--destruir el militarismo alemán y el "nazismo" Francia será invitada para que tenga una zona de ocupación y participe en la comisión de control

Se ha llegado a un acuerdo respecto a Polonia y Yugoslavia y ha habido una revista general de otras cuestiones balcánicas

En abril se celebrará otra conferencia en San Francisco para preparar una carta de la paz

LONDRES.—Churchill, Roosevelt y Stalin han publicado esta noche una declaración conjunta, la que describe los planes formados para la derrota final de Alemania, su ocupación y desarme, con la desaparición, para siempre, del Estado Mayor General Alemán.

La declaración revela que la conferencia de los "tres grandes" duró ocho días y se celebró en Yalta (Crimea).

Prevé la desaparición de todo el equipo militar alemán, el control de la industria alemana y el sometimiento a la justicia de los criminales de guerra. Francia será invitada a tomar parte, con Gran Bretaña, Rusia y Estados Unidos en esta tarea. El partido "nazí" y la organización "nazí" serán disueltos. Anuncia también que será desarrollado un plan para el restablecimiento, en la postguerra, de Polonia y un pronto arreglo en Yugoslavia. Será preparada una carta de la paz y la organización de seguridad con arreglo a las líneas trazadas en las conversaciones de Dumbarton Oaks en una conferencia de las naciones unidas que será convocada en San Francisco para el próximo mes de abril.

En los pasados ocho días—dice el comunicado—Winston Churchill, primer ministro de Gran Bretaña; Franklin Roosevelt, presidente de los Estados Unidos de América, y el mariscal Stalin, presidente del Consejo de Comisarios del pueblo de la U. R. S. S., se han reunido con los ministros de Asuntos Exteriores, jefes de Estado Mayor y otros consejeros en Crimea. Ha sido hecha la siguiente declaración por el primer ministro de Gran Bretaña, el presidente de Estados Unidos y el presidente del Consejo de Comisarios del pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, como re-

sultado de la conferencia de Crimea:

«Hemos considerado y determinado los planes militares de las tres potencias aliadas para la derrota final del enemigo común. Los Estados Mayores de las tres potencias aliadas se han reunido diariamente durante el tiempo de la conferencia. Estas reuniones han sido máximamente satisfactorias desde todos los puntos de vista, y han tenido como resultado una más estrecha coordinación del esfuerzo militar de los tres aliados que en cualquier momento anterior. Ha sido intercambiada la más plena información. Se ha llegado a un pleno acuerdo y se han planeado, en detalle, la sincronización, alcance y coordinación de los nuevos y aun más poderosos golpes que han de ser asestados por nuestros ejércitos y fuerzas aéreas contra el corazón de Alemania desde el Este, Oeste, Norte y Sur. Nuestros planes militares combinados, solamente serán conocidos según los vamos ejecutando, pero creemos que la más estrecha comunidad de trabajo entre los tres Estados Mayores, alcanzada en esta conferencia, tendrá como resultado el acortamiento de la guerra.

Las reuniones de los tres Estados

Mayores serán continuadas en el futuro, cuando lo exijan las necesidades. La Alemania "nazí" está condenada a la desaparición. El pueblo alemán únicamente hará para sí más penoso el precio de su derrota si intenta continuar su desesperada resistencia. Hemos llegado a un acuerdo acerca de la política común y de los planes para conseguir la rendición incondicional, los términos de la cual imponemos juntos a la Alemania "nazí", después de que haya sido aplastada finalmente la resistencia armada alemana. Estos términos no serán dados a conocer hasta que haya sido conseguida la derrota final de Alemania.

Con arreglo a los planes convenidos, las fuerzas de las tres potencias ocuparán zonas separadas de Alemania.

Ha sido prevista una administración y control coordinados, a través de una comisión central de control formada por los comandantes supremos de las tres potencias, que tendrá su cuartel general en Berlín. Ha sido convenido que Francia sería invitada por las tres potencias para que, si así lo desea, tenga una zona de ocupación y participe como cuarto miembro de la comisión de control.

Los límites de la zona francesa serán acordados por los cuatro gobiernos interesados, a través de sus representantes en la Comisión Consultiva Europea.

Es nuestro inflexible propósito destruir el militarismo alemán y el nazismo y asegurar que Alemania no podrá jamás perturbar otra vez la paz del mundo. Estamos determinados a desarmar y disolver todas las fuerzas armadas alemanas, eliminar para siempre el Estado Mayor alemán que ha contribuido repetidamente al resurgimiento del militarismo alemán; transportar o destruir todo el equipo militar alemán; eliminar o controlar toda la industria alemana que pudiera ser usada para la producción militar; someter a todos los criminales de guerra a la justicia para un rápido castigo y una exacta reparación específica de las destrucciones realizadas por los alemanes; eliminar al partido nazí; extirpar todas las influencias "nazí" y militares de los órganos públicos y de la vida cultural y económica del pueblo alemán; y tomar, en armonía, todas las demás medidas en Alemania que sean necesarias para la paz y seguridad futuras del mundo.

No es nuestro propósito destruir al pueblo de Alemania pero sí el militarismo que ha sido extirpado. Habrá esperanzas de una vida digna para los alemanes, y habrá lugar para ellos en la comunidad de las naciones. Hemos considerado la cuestión de los daños causados por Alemania a las naciones aliadas en esta guerra, y reconocemos que es justo que Alemania sea obligada a compensar los daños en especie en la máxima extensión posible, será establecida una Comisión para compensación de daños. Esta Comisión será instruida para que considere la cuestión de la extensión y método para la compensación de daños causados por Alemania a los países aliados. Esta Comisión actuará en Moscú. Estamos resueltos a establecer, lo más pronto posible con nuestros aliados, una organización internacional general para mantener la paz y la seguridad. Creemos que esto es esencial, tanto para prevenir la agresión como para eliminar las causas políticas, económicas y sociales de guerra a través de una estrecha y continuada colaboración de todos los pueblos amantes de la paz. Las bases de esta organización fueron establecidas en Dumbarton Oaks.

Sin embargo, no se llegó entonces a un acuerdo acerca de la importante cuestión del procedimiento de votación. En la presente Conferencia han podido ser resueltas las dificultades, hemos convenido en que sea convocada una Conferencia de las naciones unidas que deberá reunirse en San Francisco (Estados Unidos), el 25 de abril de 1945, para preparar la carta de dicha organización siguiendo las líneas propuestas en las conversaciones oficiales de Dumbarton Oaks. El Gobierno de China y el Gobierno provisional de Francia serán consultados inmediatamente e invitados a participar en

el envío de invitaciones juntamente con los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la U. R. S. S. Tan pronto como hayan sido determinadas las consultas con China y Francia se hará público el texto de la propuesta del procedimiento de votación.

Hemos redactado y suscrito una declaración acerca de la Europa liberada. Esta declaración prevé la política concertada de las tres potencias y la acción conjunta de ella para hacer frente a los problemas políticos y económicos de la Europa liberada de acuerdo con los principios democráticos. El texto de la declaración es el siguiente:

«El primer ministro del Consejo de Comisarios del Pueblo de la URSS, el primer ministro del Reino Unido, y el presidente de los Estados Unidos de América, se han consultado mutuamente en interés común de los pueblos de sus países y en el de los de la Europa liberada. Conjuntamente declaran su acuerdo mutuo para concertar la política de sus tres Gobiernos durante el período de inestabilidad temporal en la Europa liberada para asistir a los pueblos europeos liberados de la dominación de la Alemania "nazí" y a los pueblos de las antiguas Estados satélites del Eje, para resolver, por medios democráticos, sus apremiantes problemas políticos y económicos.

El establecimiento del orden en Europa y la reconstrucción de la vida económica nacional deben ser conseguidos por procedimientos que permitan a los pueblos liberados deshacerse de los últimos vestigios del nazismo y fascismo y crear instituti-

(Pasa a la cuarta página)

Se ha llegado a un acuerdo entre el Gobierno griego y el "Eam"

Las fuerzas del "Elas" serán desarmadas en un plazo de 14 días

ATENAS.—La conferencia entre el Gobierno griego y los delegados del "Eam" ha terminado con la firma de un acuerdo. Después de la última reunión en Varkiza, fuera de la capital, se ha publicado una declaración oficial, que dice lo siguiente:

«La conferencia entre los representantes del Gobierno griego y una Delegación del "Eam", convocada por iniciativa del arzobispo Damaskinos ha llegado a su fin. Se ha logrado un acuerdo completo sobre todos los puntos tratados. Por la hora avanzada en que terminó la reunión no pudo firmarse una declaración detallada, y los representantes de ambas partes firmaron un breve protocolo. Asistieron a este acto el ministro británico residente en el Mediterráneo, Harold Mac Millán, y el embajador de la Gran Bretaña en Atenas, Rex Leeper.

El protocolo firmado dice: Los abajo firmantes, de un lado, John Sofanopoulos, ministro de Asuntos Exteriores, Pericles Kallis ministro del Interior, y John Macropoulos, ministro de Agricultura, debidamente autorizados por el Gobierno; y por otro lado, Georg Siantos, secretario del Comité Central del partido comunista en Grecia; Dimitrios Partalides, secretario del Comité Central del "Eam", y Elias Tsimirikos, secretario general del Eld Unión Popular Democrática, componentes de la Delegación autorizada por el Comité Central del "Eam", declaran haber llegado a un acuerdo en todas las cuestiones examinadas en la conferencia. Este acuerdo, en forma de declaración detallada, será firmado a las 14 horas.

Aunque todavía no se han publicado las cláusulas del acuerdo en cuestión se sabe extraoficialmente que contiene dos apéndices: uno relativo a la distinción que deberá hacerse entre los crímenes políticos y comunes cometidos durante la guerra civil y otro que regula el plazo de tiempo y la forma en que se elevará a cabo el desarme de las fuerzas del "Elas". También se anuncia que la ley de amnistía será promulgada muy en breve.

Otro de los detalles que se conocen acerca de las negociaciones es que la participación del "Eam" en el Gobierno solamente fue rozada durante la conferencia.

ATENAS.—Las fuerzas del "Elas" en toda Grecia serán desarmadas en un plazo de catorce días a contar desde hoy, lunes, conforme a las cláusulas militares del acuerdo firmado entre el Gobierno y los delegados del "Eam". Las armas deberán ser entregadas en 36 puntos designados al efecto, dentro del territorio donde se encuentran las tropas mencionadas. Estas las conservarán bajo su custodia en nombre del Gobierno griego.

El general Sdraffis, jefe supremo del "Elas" intenciona al Cuartel General británico del número de armas depositadas. El Ejército británico en representación de ambas partes, entrará en el territorio del "Elas" para recoger las armas y disponer de ellas, a petición del Gobierno griego. En esta misión, las tropas británicas irán acompañadas por la Guardia Nacional griega. La guardia civil del "Elas" será disuelta.

Según las disposiciones del acuerdo, el "Elas" entregará las siguientes cantidades de armas, como mínimo: 41.500 fusiles, 600 fusiles ametralladoras, 1.050 ametralladoras ligeras, 315 ametralladoras pesadas, 55 morteros pesados y 108 ligeros, 32 piezas de artillería y 15 estaciones de radio.

Mientras dure el desarme se mantendrá un enlace entre los cuarteles generales británico y del "Elas". El enlace principal inglés será establecido en el cuartel general del "Elas", en Trikklia, población situada en el centro de la llanura de Tesalia, a unos 450 kilómetros de Atenas; y el enlace del "Elas" se instalará en el cuartel general británico de la capital griega.—(Efe.)

Los aliados ocupan Millingen, en la frontera germanoholandesa

También han conquistado, entre otras, las ciudades de Middelaar, Ottersum y Zelderheide

GRAN CUARTEL GENERAL DEL GENERAL EINSEHOWER.—El comunicado del Cuerpo expedicionario aliado en el Oeste dice: «Las fuerzas aliadas han ocupado Millingen, en la frontera germanoholandesa el E de Nimega, y Keeken, al otro lado de la línea fronteriza. Al sur de Millingen continúa nuestro avance, a pesar de las difíciles condiciones del terreno enemigo. Sigue la lucha en la devastada ciudad de Cleveris. En el bosque de Reichswald hemos efectuado nuevos avances y nuestras tropas han tomado las ciudades de Middelaar, Ottersum y Zelderheide, hacia el sur. Las concentraciones de tropas enemigas al nordeste del bosque de Reichswald y los centros de comunicaciones de Erevaler y Sonsbeek, al norte de Geldern, fueron atacadas por bombarderos medianos y cazabombarderos.

Nuestras fuerzas han limpiado de enemigo la zona del norte y al oeste del río Rcer, entre la presa Schuppenhauel y Heimbach. Al oeste y suroeste de Prum hemos conquistado Steimbelen y Weinsfeld y hemos avanzado hacia el río Prum, hasta llegar a varios puntos situa-

dos a una distancia de uno a tres kilómetros al suroeste de la ciudad del mismo nombre. Más al sur, nuestras unidades han desalojado al enemigo de Biesdorf, kilómetro y medio al nordeste de Waaleendorf y han avanzado en la región del norte de Echtenach hasta alcanzar las afueras de Ferschweiler. En la zona de Sinz, al sudeste de Reichlich, nuestras fuerzas han rechazado dos contraataques efectuados por la infantería y tanques enemigos.

Al suroeste de Hagenau fué rechazado en Oberhofen otro contraataque adversario, apoyado por tanques después de haber realizado los alemanes algunos avances locales.

Tras encarnizada lucha, nuestras fuerzas han vuelto a ganar el terreno perdido y han capturado ciento cincuenta prisioneros, entre ellos un jefe de batallón. También continúa la dura lucha en las inmediaciones de Drusenheim, al sur de Estrassburg. Las infiltraciones enemigas desde el este del Rhib fueron rechazadas por nuestras fuerzas. Al nordeste de Mülhous, la artillería enemiga bombardeó la

zona de Chalampe-Bansenheim.

Los objetivos de transporte en el noroeste de Alemania fueron atacados ayer por cazabombarderos y cazas lanzacohetes aliados. Resultaron destruidas muchas locomotoras y vagones, así como barcasas y vehículos. Bombarderos medianos y ligeros efectuaron ataques contra los apartaderos ferroviarios de Mo-drath y Kierberg, cerca de Colonia, y los puentes, el material móvil y los ferrocarriles del oeste del Rhib, en las regiones de Born y Coblenza. Otros aviones atacaron el tráfico ferroviario por la zona del alto Rhin, al noroeste y suroeste de Mannheim y en Heilbronn.

En Holanda nuestras cazabombarderos atacaron las vías ferroviarias y las rutas de abastecimiento de las tropas alemanas en la región de Rotterdam, así como un aeródromo y varios campamentos en Steerwijk, al norte de Zolle. Bombarderos pesados, escoltados por cazas, atacaron un depósito de combustible en Dulmen al suroeste de Munster. Durante el día fué destruido un avión enemigo. No regresaron a sus bases ocho de nuestros cazas.—(Efe.)

BRUSELAS.—El nuevo Gobierno belga está integrado por seis católicos, cinco socialistas, cuatro liberales, dos comunistas y un independiente. La distribución de las cartteras es la siguiente:

Presidencia, Producción Carbonífera y Distribución, Achille van Acker.

Asuntos exteriores y primer ministro adjunto, Paul Henry Spaak.

Interior, Adolphe van Glabbeke.

Justicia, Charles du Bus de War-naffe.

Instrucción Pública, León Buisseret.

Trabajo y Seguridad Social, Elie Troolet.

Obras Públicas, Herman Vos.

Sanidad, doctor Albert Marteaux.

Comunicación, Emile Rongvaux.

Asuntos Económicos, Albert de Smael.

Defensa, Mundelher.

Víctimas de la Guerra, Pauwels.

Colonias, Edgar de Bruyn.

Información, Ronse.

Importación de Víveres, Paul Kroacker.

Hacienda, profesor Gaston Eysrens.

Alimentación, Edgard Lalmand.

Agricultura, Louis Delvaux.

El número de miembros del Gabinete de Guerra quedará limitado a seis, que serán designados por el Consejo de ministros. En él figurarán dos católicos, dos socialistas, uno liberal y un comunista.

El nuevo Gobierno tomará posesión hoy y Van Acker hará su declaración al Parlamento el miércoles.

Constituyen novedad en este país la existencia de un Gabinete de Guerra y la de un Ministerio de Víctimas de la Guerra. Además de la tarea de reconstrucción de las fuerzas armadas belgas, el Gabinete de Guerra tendrá a su cargo los pro-

Fuerzas noruegas ocupan el cabo Norte

Operan en apoyo de las tropas rusas

ESTOCOLMO.—Fuerzas noruegas han ocupado el cabo Norte, punta más septentrional de Europa, a unos 160 kilómetros al noroeste de la frontera noruegodinésica, según informe recibido en la Legación de Noruega en Estocolmo. Dichas fuerzas operan en apoyo de las tropas rusas que persiguen a las unidades alemanas que se retiran de Finlandia.—(Efe.)

blemas de importación de víveres y materias primas y de rehabilitación de las industrias, con inclusión de las de guerra. Inmediatamente se dedicará intenso esfuerzo a la cuestión alimenticia bajo la supervisión del primer ministro, aumentándose la distribución de existencias de víveres del país. También supervisará la producción y distribución de carbón.—(Efe.)

BRUSELAS.—El nuevo Gobierno belga, presidido por Van Acker, ha prestado juramento ante el príncipe regente, en el palacio real.—(Efe.)

Una nota de la Delegación Nacional de Prensa

En relación con la nota cursada por esta Delegación Nacional de Prensa con fecha 7 de diciembre último, anunciando concurso para adjudicación (Anuario Prensa Española año II), se participa que, por tratarse publicación vicesecretaría Educación Popular de interés general para clase periodística su inserción tenía carácter gratuito, habiéndose producido error al consignar que importe anuncio sería sufragado por adjudicatario. Se comunicará para conocimiento y efectos oportunos.

Los norteamericanos avanzan rápidamente en el interior de Luzón

LINGAYEN.—Las unidades acorazadas de la sexta división avanzan ahora rápidamente en el interior de Luzón, en dirección a Baler y la bahía de Pangasinan, en la costa oriental de la isla. Algunos unidades de la séptima división realizan movimientos rápidos a lo largo de la carretera de Villaverde, ejerciendo fuerte presión sobre los destacamentos japoneses encargados de demorar el avance. También las operaciones de limpieza en la parte baja de los montes de Zambales, en dirección de la península de Bataan, se desarrollan satisfactoriamente, mientras los bombarderos pesados atacan duramente las posiciones japonesas en el sur de la península y la isla del Corregidor. La aviación presta apoyo continuamente a las fuerzas terrestres norteamericanas, bombardeando las comunicaciones y puntos fuertes del enemigo.—(Efe.)

En pro de las víctimas de la guerra

Nuestra Patria, que, merced a la sabia y firme política del Caudillo, se halla en condiciones de aportar socorros para las víctimas de la terrible conflagración actual, por su católico espíritu y con el clásico hondo sentido humanitario que siempre fué destacada cualidad de su carácter, con amplia generosidad, ha respondido al llamamiento de Pio XII solicitando limosnas para tantas y tantas familias a las que la guerra dejó sin hogar y sin pan.

Poco o nada sabe ya el mundo de todas estas bellezas. Los azares de un vivir dramático y materialista pretenden alear la llama viva de nuestros seculares fervores. No sólo en la dádida su si ha encontrado España la satisfacción y el honor que le depora la gentileza del Santo Padre, al agradecer en carta autógrafa su paternal gratitud a todos los españoles por nuestra respuesta a su llamamiento, pues a la Limosna del Papa iban vinculados los eternos intereses de Dios y el mejor ejercicio de la doctrina cristiana, y no se podía frustrar entre españoles las esperanzas de la Iglesia.

De esa misiva, de ese cariñoso mensaje de S. S. se desprende un ruego cuya interpretación será nuestro premio y nuestro estímulo: "que no se entibie la caridad de los fieles". Que los católicos pensemos en aliviar la pobreza ajena, en mitigar los dolores humanos y en liberar las almas de la servidumbre materialista, para que todos y cada uno de nosotros llevemos nuestra parte en aquello que definió el Pontífice diciendo que los momentos presentes son la apología más impresionante del Cristianismo.

España, por católica y por su privilegiada situación en medio de un mundo en escombros, seguirá respondiendo con largueza a la Limosna del Papa para las víctimas de la guerra.

Repliegue ruso en el frente de Breslau

Después de varias semanas de dura lucha han sucumbido los defensores de Elbing. Abiertas las esclusas del Roer, queda sumergido todo el valle del mismo nombre

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al este del lago Balatón y en la parte sur de Eslovaquia, numerosos ataques bolcheviques aislados han fracasado. Entre Belitz y Rattibor, potentes ataques enemigos apoyados por carros y aviones de bom-

bardeo, fueron rechazados en el transcurso de duros combates.

Al oeste de Breslau, nuestras tropas rechazaron en un contraataque al enemigo, que atacaba en dirección sur. Los soviets tuvieron que repliegarse a la comarca de Kankhokestembult, sin poder establecer contacto con las fuerzas rusas que desde la cabeza de puente de Brieg trataban de avanzar hacia el noroeste. En el sector del Bobor se libraron duros combates al norte de Buzlau y al este de Sagan. Entre Fuertesber y el Oederbruch, la situación no ha cambiado, a pesar de que se libraron duros combates.

En la parte sur de Pomerán y en Prusia occidental fueron rechazados los intentos de ruptura, enemigos, después de éxitos iniciales al noroeste de Deutsch-Krone y en el frente comprendido entre Landeck y Graudenz. Los defensores de Scherndemuhl y Posen libraron duros combates callejeros con el adversario, que se ha infiltrado en el interior de la fortaleza.

Después de una lucha heroica de varias semanas de duración, los ocupantes de Elbing han sucumbido ante los asaltos enemigos. Una parte de la guarnición pudo abrirse camino hacia las líneas alemanas, llevando consigo los heridos.

En la Prusia oriental los encarnizados ataques enemigos contra los sectores de Wormditt, Prussisch-Eilau y Zinten no pudieron vencer la resistencia tenaz de nuestras divisiones, que destruyeron 46 carros y 47 piezas de artillería y 257 vehículos motorizados; 21 aviones soviéticos fueron derribados.

En las cuatro semanas de la batalla de invierno en el Este, las tropas del Ejército y de la S. S., así como las formaciones aéreas y de la defensa antiáerea de la Luftwaffe han destruido 7.866 carros, varios centenares de piezas de artillería y más de 10.000 vehículos motorizados. Cuatrocientos cuarenta y siete aviones enemigos han sido derribados o destruidos en tierra. Las bajas enemigas son enormes.

Entre el bajo Rhin y el Mosa, los ingleses avanzaron después de combates encarnizados hasta el límite oriental del bosque de Reichswald.

La brecha deseada no ha podido ser abierta por el enemigo, gracias a la tenacidad de nuestras tropas.

Han sido abiertas las esclusas del Roer y todo el valle del mismo nombre ha quedado sumergido; el enemigo se ha visto obligado a evacuar sus posiciones a orillas del río en cuestión en varios puntos, interrumpiendo sus preparativos de ataque.

En el sector de Prum nuestros carros tomaron la iniciativa y rechazaron al enemigo a la orilla occidental del río Prum. La ciudad del mismo nombre ha sido liberada. Al suroeste de este sector se lucha por la posesión de varias localidades en nuestras fortificaciones del oeste.

En el bajo Sauer, donde el enemigo trata de extender sus cabezas de puente locales situadas en la desembocadura del Our y cerca de Echtenach, se libraron duros combates, nuestras tropas impidieron que el enemigo lograse un éxito de envergadura.

En Italia central, nuestras tropas, eficazmente apoyadas por nuestra artillería, rechazaron al enemigo, que había avanzado a ambos lados de la carretera del litoral de Viareggio a Massa, y destruyeron 15 carros enemigos.

En Herzegovina fueron rechazados varios ataques enemigos en el sector de Mostar. Progresa la limpieza del Bilo, Gora, y del sector comprendido entre Virovatca y el Drave.

Aviones terroristas anglo-norteamericanos prosiguieron sus ataques a baja altura contra la población civil de Alemania occidental. Bombarderos norteamericanos atacaron nuevamente varias localidades de la región de Munster.

Continúa el fugo de represalias contra Londres.—(Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Como ampliación al parte oficial de hoy, el Alto Mando de sus bases ocho de nuestros cazas.—(Efe.)

«En los combates por la defensa de Posen luchan, con un valor ejemplar, los miembros de la Escuela de Oficiales a las órdenes del general GOMEL»

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



Cada vez que leamos el refranero popular, se nos ofrecen mayores dudas respecto de lo axiomático de sus peneñas sentencias. No quiere esto decir que no nos vayamos a dejar arrastrar en lo sucesivo por esa fuerza oculta que les presta la circunstancia de que desde pequeños nos hayan impresionado hasta formar un estado de ánimo difícil de rectificar, ni siquiera la personal comprobación de que, en muchos casos, la realidad está muy lejos de cuanto el refrán quiere expresar. Con una vez que acierte, y a lo largo de una vida puede haber variado, es más que suficiente para que siga ganando de intuición extraordinaria entre toda clase de gentes, puesto que no es normal la estadística comprobatoria ni siquiera su sustitución por una memoria privilegiada.

De todos modos, y con a sabiendas de que ya ni las gentes sencillas del agro español creen plenamente en las predicciones del tiempo que sueñan ofrecerse en cualquier calendario más o menos zaragozano, es lo cierto que preocupados estos proverbios, sobre todo si los elementos van en desmedro con lo que pudiéramos llamar la parte buena de su contenido.

Y este mes de febrero se ha propuesto llevarnos a la más completa desorientación, con tal éxito hasta el momento, que, la verdad, nadie sabe ya a qué atenderse. Mézclense si es para tener en cuenta esp. de «Febrero el loco, un día peor que otro». En lo de

loco, podríamos estar de acuerdo puesto que quizá necesite la intervención de un alienista si nos fijamos con detenimiento en que ha tomado las cosas al revés y donde dice «peor» nos ha colocado un «mejor» que ni es propio de la estación invernal ni acertamos a prever sus consecuencias.

Pero veámonos a cuentas para ver si al final somos nosotros los que vamos a precisar la visita del alienista. Seguirnos muy escamados, por cierto, esperando la llegada de la cigüeña, y estamos a diez días fecha de la de San Blas del refrán. No oprimón el día de la Calendaria y por tanto debemos hacernos a la idea de que el invierno no está «forn». Sin embargo, todos los síntomas exteriores son demostrativos de que ya nadie se acuerda de que estamos en pleno invierno. No llueve, no nieva, estamos a 13 de febrero, hace calor, son muchos los enfermos del resfriado... ¡No lo entedemos! Es más, aparte de la serie de dudas que los refranes y este anomal buen tiempo —francamente bueno— que nos disfrutamos, nos vienen suscitando, se nos ofrece otra que ya la vamos esgrimiendo en el momento más oportuno. Consiste que sólo es una duda más: ¿Podremos también este año restricción en el consumo de energía eléctrica...?

¡Hombre! De todos los refranes que conocemos y que hacen mención del mes en curso, sólo uno hemos visto plenamente confirmado. Dice así: «Por febrero, busca la sombra el perro». Y, efectivamente, ayer mismo, pudimos presenciar cómo dos canes camperos se cobijaban bajo la sombra de un capudo árbol. ¡Algo es algo!

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los datos siguientes:
Presión máxima, 734.8; mínima, 731.9. Subiendo. Temperatura máxima, 10.7, a las 4.40 de la tarde; media, 10.2; mínima, 3.8, a las ocho de la mañana. Sol, 9 horas y 50 minutos. Viento, oeste.

RESTAURANTE ADELA
EXCELENTE COCINA
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-08.

LUBRICANTES
Únicamente primeras marcas Americanas para Automóviles y Maquinaria Industrial.
CELISO RUBIO. — Vara de Rey, 11.

AVICULTORES I GANADEROS I
MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA
Harina de Pescado RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

El timón seguro
C. S. M. S. S. S.

NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO CERA
FOSFORO PURO, ESTRICHINA E HIPOFOSFITOS
FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA
DEBILIDAD NERVIOSA AGOTAMIENTO GENERAL NEURASTENIA, SURMENAJE PERDIDA DE MEMORIA. CONVALENCIAS
LABORATORIOS CERA S.A.
VICIO 18 - BARCELONA 161

En la Cocina Económica se recibió ayer un donativo de 200 pesetas de los señores odontólogos, en conmemoración de su Patrona Santa Apolonia.

Serrín y leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS MADERAS VERA. Villegas 9. T. 1440.

ARBOLES FRUTALES
ESTACA Y ESTAGUILLA, PARRAS UVAS DE MESA, VIVEROS PROVEDO
Oficinas: General Mola, 88.

PLANTA BAJA
vendo desahogada, muy capax, en la Avenida de Portugal. — Agencia Escudero, Sagasta 16. Teléfono 14-30.

Cemento y cal
VENDO, Cabañeta, LUZADRIQUE.

En el sorteo pro ciegos verificado ayer, resultó premiado el núm. 620. Los cupones terminados en 20 están premiados con 250 pesetas cada uno.

ALMACEN y Bodega arriendo en el Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, en

CRISTALES CASA BERGASA
ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION
Vendo COCHE y piezas «OTRO»
VILLEGAS, I. R. 1.º, izquierda.

BLAZQUEZ
ofrece 150.000 ptas. en hipoteca sobre finca urbana. Gran reserva.

CARNE ECONOMICA
Carne primera ... 10.50 Ptas.
Carne segunda ... 8 — Ptas.
Con hueso tercera ... 6.50 Ptas.
Pasto desde ... 8 — Ptas.
CARNICERIAS, 13. «LA JUANITA»
Para avisos y encargos: Teléf. 16-62.

HOY - Frontón Beti-Jai
A las 7 de la tarde
En último lugar
LUISA — MARINA
contra
FILABIN — ARANE II
Noche a las 10.30
En último lugar
FILABIN — ISABELITA
contra
LUISA — JUANI

Por don Fernando Martínez Corcuera y señora, doña María Bretón, y para su hijo don Saturnino, fué solicitada a don Jacobo Bordenave-Gassetat y doña Hilariá Jiménez, la mano de su encantadora hija señorita Carmen, fijándose la boda para el próximo mes de junio.

Señora: **MARTENS**
OFRECE CALIDAD EN:
Productos de Belleza

LO MEJOR DE LO MEJOR
ano
LA CAMPANA

Círculo Logroñés
CONCURSO DE PINACLE
Se pone en conocimiento de los señores socios y familias, que el día 15, a las siete en punto de la tarde, se jugará el segundo Concurso, en las mismas condiciones señaladas para el jueves anterior.
Las inscripciones quedarán cerradas a las doce de la noche del día 14.

AVI - API - CUNI
cultura. Beneficios positivos criando gallinas, abejas y conejos. CATALOGO GRATIS. — E. Villegas Arango. Dolores Romero, 14. — MADRID.

RIQUISIMA NARANJA POCHOLA
GARANTIZADA. — SIN HELAR.
En todas las tiendas.
ALMACEN «LOS MANOS»
San Juan, 7. — Teléfono 16-27.

Academia "CISNEROS"
Avda. Portugal, 40.
400 PLAZAS
INGRESO
ACADEMIA GENERAL MILITAR
PROFESIONALES — COMPLEMENTO. — BACHILLERES.

PROPIETARIOS - CAPITALISTAS
Ocasión, vendo finca Navarra, sin cp lomos, regadío, secano, f. c., carretera. 975.000 Ptas. También permutaría por casas Madrid, provincias. Ricardo González. Divino Pastor, 26. Madrid.

HERNISAN — (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

SECCION HERNIAS
AVISO: Advertimos nuevamente que somos los únicos que por el Ministerio de Industria y Comercio se nos ha concedido la Marca n.º 125639 y la Patente de Invención n.º 154251 por «ADMINICULO HERNISAN PARA RETENER Y REDUCIR HERNIAS», por ser distinto de todo lo conocido y porque suprime bragueros de hierro, resortes, tirantes, paños duros, etc. Se trata de un original, pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notario. Consulte al médico. (C. C. S. 6628). AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 15, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON ROBERTO BAZAN, calle BRETON DE LOS HERBEROS 17, según su prescripción.

PRECIOS DE LIQUIDACION
ZAPATILLAS DE PAÑO DESDE ... 4 — Ptas. Par.
ZAPATOS PARA NIÑOS DESDE ... 7 — Ptas. Par.
ALPARGATAS CON PISO DE GOMA A 2.50 Ptas. Par.
REBAJA EN TODOS LOS ARTICULOS.

CALZADOS BERMEJO
HERMANOS MOROY, 5. TELEFONO 16-59.

RHUM NEGRITA BARDINET

VETERANO OSBORNE
EL VETERANO de los Coñac

Siguiendo su tradicional costumbre del

Febrero 14 al Febrero 28 Miércoles

Oportunidad excepcional Trajes de lana para caballero a medida 220 ptas.

INMENSO SURTIDO EN TRAJES A PRECIOS MINIMOS
Almacenes de San Pedro S. A.

LA IDEAL
MEDIAS - CALCETINES GENEROS DE PUNTO
CALLE DE ALFONSO XIV, 10. LOGROÑO

GRAN CAFE COMERCIO
HOY, EL EXITO DE LA TEMPORADA
La máxima atracción del Arte Lírico Español
PILARIN ARCOS
Todo Logroño al CAFE COMERCIO

Radio Electricidad
PEDRO ANTON
AMPLIFICADORES
para actos en locales cerrados y al aire libre. — Alquiler y venta. Instalaciones completas cinematografía sonora desde 12.000 Ptas. GENERAL MOLA, 124. — LOGROÑO. — Teléfono 15-29.

Volver a oír bien después de largos años años de deficiencia auditiva es una dicha que puede lograrse con Electro-Auditivo KLERSON que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente de Invención 159388) (C. C. S. 4239) — AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 15, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON ROBERTO BAZAN, calle BRETON DE LOS HERBEROS 17, según su prescripción. HERNISAN — (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

Estudie en su casa!!
No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres.

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL
conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca. **VIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO**

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN
Millares de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados... y preguntémosle por CCC, la Academia que

DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

El estómago caído causa males digestivos que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón Elevador Abdominal Hernisán (con Patentes de Invención 183873 y 164914) que evita las engorrosas fajas. Consulte al médico. (C. C. S. 6365). — AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves 15, de 10 a 2, CONSULTORIO DOCTOR DON ROBERTO BAZAN, calle BRETON DE LOS HERBEROS 17, según su prescripción. HERNISAN — (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

RADIO PRIETO
Representante oficial PHILIPS
PONE A DISPOSICION DEL PUBLICO EN GENERAL SU NUEVO ESTABLECIMIENTO
HERMANOS MOROY, 26

Por don Segundo Suberviola, cacerero de la Delegación en Logroño del Instituto Nacional de Previsión, y esposa doña María del Pilar Pascual, y para su hijo don Segundo, también funcionario de la citada entidad, fué pedida el domingo a los señores de Moreno (don Federico, conocido industrial sastre de esta capital), la mano de su bella hija Carmen.

Entre los novios se cruzaron los acostumbrados regalos y la boda quedó fijada para fecha próxima.

CREDITOS SIN HIPOTECA REMON
HERMANOS MOROY, 15
TELEFONO 13-97.

RE AUMENTADO MIS INGRESOS
MENSUALES DE 450 A MAS DE 1000 PTAS.
Reclamación AGENTE COMERCIAL ESPECIALIZADO, estudiando por correspondencia durante mis horas libres
Usted puede conseguir lo que yo he conseguido.
Fido HOY MISMO sin compromiso, el folleto GRATIS "La Profesión de Forastero"
DEMERCIO
Sección S-PNA
APARTADO 743 - BILBAO

CAPITALISTAS
La oportunidad que en días pasados le ofrecía Bilzquez para invertir inmejorablemente su dinero, todavía la sostiene, en parte, no a una negligencia, puede llegar tarde.
VARA DE REX, 7. — Teléfono 21-61.

CINEMA DIANA
Continua desde las 8 y media
GRANDIOSO ESTRENO

Por un viaje a París
Por JOAN BLONDELL y MELVYN DOUGLAS.
Una grandiosa aventura de amor y humor... Las aventuras y desventuras de una joven deliciosa que soñó en ir a París... ¡y al fin fué!!... ¡pero de qué formal!

Y mañana serán hombres
¡Vea el más completo espectáculo que puede ofrecerse en un pantallal

HOY - Cinema Social
Continua desde las cinco Monumental
PROGRAMA DOBLE

Lola Montes
CONCHITA MONTENEGRO y LUIS PRENDES.
VIDILIO EN MALLORCA
ANTONITA COLOME y JOSE NIETO.
Butacas, 3 Ptas.

HOY - Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa
La deslumbrante y maravillosa superproducción

PARAISO PARA DOS
Por PATRICIA ELLIS y JACK HULBERT.
Una gran película de espléndida presentación, fantásticos escenarios y maravillosos conjuntos. Interesante como la que más. Agradable como ninguna. NO DEJE DE VERLA.

Mañana miércoles:
SENSACIONAL ESTRENO
DIEZ DIAS EN-PARIS

HOY - Cine Athambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
La maravillosa superproducción «Metro Goldwyn Mayer»

SUZY
JEAN HARLOW, CARY GRANT, Franchoi Tone y Lewis Stone.
¡Emoción. Interés. Dramatismo!
ENTRADA UNICA: 3 Ptas.

Próximamente/ CLARK GABLE, SPENCER TRACY, CLAUDETTE COLBERT y HEDY LAMARR, en el sensacional film
Fruto Dorado

En Arnedillo se celebró el pasado sábado la boda de las bellas señoritas Encarnación y Nieves Peña Moreno hijas del propietario de aquella localidad don Cirilo, y los jóvenes don David Moreno Larrea, hijo de nuestro particular amigo y acreditado industrial de Badarán, don Ponciano, y don Teodoro Martínez Martínez, de conocida familia de Perobasco, respectivamente.

Bendijo ambos enlaces matrimoniales el señor cura párroco de Arnedillo don Pedro Regadera, y apadrinaron a las felices parejas, respectivamente, por el orden en que anteriormente han sido mencionadas, doña Juanita Moreno Larrea y don Luis Peña Moreno, y la señorita Petra Moreno y don Juan Ramón Martínez Martínez, todos ellos hermanos de los contrayentes.

Terminado el acto religioso, que se celebró en la Iglesia parroquial de San Servando y San Germán, bellamente engalanada, los invitados, en número aproximado a doscientos, fueron obsequiados con una selecta comida en la fonda «Hijos de Marroddón», en uno de cuyos salones se hizo después animado baile. Los recién casados, a los que felicitamos muy cordialmente, así como a sus estimadas familias, salieron en viaje de bodas para diversas capitales.

Todas las misas que se celebran mañana, miércoles, en la Iglesia de Santiago el Real, de esta ciudad, así como las que se celebran en la parroquia de Tudela. Treinta misas en los P. P. Jesuitas de la misma. Todas las que se celebran en los P. P. Filippenses de la misma. Un novenario en Ribafrecha, y gregorianas en la parroquia de Caslariena; estarán aplicadas por el eterno descanso del alma de DON BENITO P. DE ARENAZA (q. e. p. d.). Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia a estos piadosos actos.

Doña Carmen Martínez Vellía, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradece desde estas columnas a los asistentes a la conducción del cadáver de su esposo, DON ISIDORO DOMINGUEZ ROBIGUEZ (q. e. p. d.).

VIAJANTES
Dependientes, jóvenes, buenos informes, necesitamos. Dirigirse manuscrito, mandando edad, antecedentes ramos. Almacenes Mayor. — Apartado 120, San Sebastián.

CERDOS
Si los suyos comen mal o desarrollan poco, déles **CELDARINA** (Atselt) Venta en Farmacias y Droguerías

Anuncios oficiales
Ayuntamiento de Grávalos
De común acuerdo con el Colegio Oficial de Farmacéuticos de esta provincia, se anuncia a concurso la plaza de Inspector Farmacéutico municipal de este Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 1.100 pesetas con el importe de la titular, más 3.500 pesetas en concepto de estancia; cuyas solicitudes a la misma serán presentadas en el Ayuntamiento de la fecha durante el plazo de 30 días hábiles, para los efectos que procedan.
Grávalos, 10 de febrero de 1943.
El Alcalde, E. Pérez.

HOY - Cine Social
Continua desde las cinco Monumental
PROGRAMA DOBLE

HOY - Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario Programa
La deslumbrante y maravillosa superproducción

PARAISO PARA DOS
Por PATRICIA ELLIS y JACK HULBERT.
Una gran película de espléndida presentación, fantásticos escenarios y maravillosos conjuntos. Interesante como la que más. Agradable como ninguna. NO DEJE DE VERLA.

Mañana miércoles:
SENSACIONAL ESTRENO
DIEZ DIAS EN-PARIS

HOY - Cine Athambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
La maravillosa superproducción «Metro Goldwyn Mayer»

SUZY
JEAN HARLOW, CARY GRANT, Franchoi Tone y Lewis Stone.
¡Emoción. Interés. Dramatismo!
ENTRADA UNICA: 3 Ptas.
Próximamente/ CLARK GABLE, SPENCER TRACY, CLAUDETTE COLBERT y HEDY LAMARR, en el sensacional film
Fruto Dorado

DEPORTES

Centros Oficiales

EN LAS GAUNAS CAMPEONATO PROVINCIAL DE PRODUCTORES

Cervera, 2. Imperio, 1. Las noticias que teníamos del Cervera, equipo, no pasaban de mostrarnos como un conjunto entusiasta, en pleno auge de ambiciones, victoriosas, y sabíamos también que contaba con una alineación mucho más entorpecida deportivamente que los propios jugadores.

Una y otra condición eran sobra-estímulo para no perder la ocasión de comprobarlos en el encuentro oficial—nada menos que una semifinal de campeonato—con los jugadores del Imperio.

El tiempo que permanecimos en Las Gaunas fué suficiente para ver, en efecto, a los cervereños, dominados por el nerviosismo, natural para ellos, de un partido de tanta trascendencia, y por ello, terminado éste, rebotando un entusiasmo tan desbordante que no necesitaba de más pruebas, para hacer comprender cuál iba a ser el de sus partidarios y convencerlos al recibir la grata noticia del triunfo de sus paisanos.

No nos cabe, pues, duda alguna, de que en Cervera, aún más que en la totalidad de las localidades donde la plausible labor de Educación y Descanso ha lanzado y hecho arar

equipo de entusiasmos. Virtud de-privada, más plausible, si se quiere, que aquella. Y dentro de ella, de manifiestos azares de progreso. Y con perspectivas de promesas. Muy probablemente, de seguridades que por otra parte garantiza la labor del exlogroñés señor González «Santín», encargado del entrenamiento de los cervereños.

Tal es la impresión que nos produjeron los cervereños. Animosos, entusiastas, decididos. En la escala de agrados, motivaron éstos, más y más, el entusiasmo, centro mérito y defensa. Seguras éstas, eficaz el punto central de la línea eje, y rápidos los atacantes, fueron todos ellos los que mejor jugaron el domingo. Y de estos jugadores, el puesto preferente es para Pablo, su delantero centro. Los dos goles fueron producidos por él y él las terminó con dos remates, de cabeza el primero y en un tiro colosalismo el del triunfo, que no los mejora jugador alguno.

COPA DEL GENERALISIMO RESULTADOS DEL DOMINGO

La nota característica de los partidos coctivos de final, jugados el domingo, fué, salvo contadísimas excepciones, de pobreza en los scores, sobre todo en aquellos equipos que, a su tradicional valía, unían la favorabilísima condición de jugar en su propio terreno.

Aún así, ni el Valencia, ante un segunda división, como el Alcoyano, pudo superar la mínima diferencia, ni el Atlético Aviación logró, sobre el Ferrol, llevar más de dos tantos a su marcador. Resultados que no dicen nada en favor de los «vencedores».

No faltaron tampoco las sorpresas en esta jornada scopera, ya que de tales puede considerarse la derrota de los barcelonistas por un Atlético bilbaíno ese momento, y el empate de gijoneses y alicantinos.

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL

Con gran concurrencia de público se celebró el pasado domingo la jornada campeonil.

Dio comienzo con el partido Jesús Martínez-Pedro Domingo, contra Rafael Antofañanas y Manuel de Miguel, ganado por los segundos fácilmente.

Después, los albertenses Luis Ponche y Javier Mondrán, dieron buena cuenta, en un gran partido de Jesús Pinales y Osmundo García, de Villamediana, dejándolos en 14 para 20.

Seguidamente, Francisco Martínez y Aparicio Romero, de Arnedo, hicieron un gran partido ante «Parrillas» y Roberto de Pablo, de Ceniciento. Ganaron los primeros por 20 a 12.

«Parrillas», joven de 16 años, actuó por primera vez en público, y después de un comienzo de partido dentro del natural azoramiento, logró algunas jugadas preciosas.

Por último, San Vicente-Aranzabala (que sustituye a Narvaiza, por falta justificada), tras un gran partido, sucumbieron ante los hermanos Ricardo y Pedro Rubio. El resultado fué de 20 a 9.

Los hermanos Rubio, jugaron admirablemente, bien compensados y seguros, haciendo jugadas magníficas y de gran estilo. Después de este nuevo triunfo, su situación es excelente, y casi puede asegurarse que, entre ellos y los de Galilea, pudiera muy bien quedar el campeonato de primera categoría.

En resumen, la gran jornada pelotística fué del agrado del público.

LA QUINIELA BENEFICA BOLETO GANADOR

La pasada jornada copera ha devuelto a los aficionados locales su crédito de buenos pronosticadores.

El boleto ganador, que es el expendido en el Café Comercio, número 36.283, firmado por García Prieto, ha alcanzado una puntuación elevada, pues llega a los 175 puntos.

Este buen aficionado hizo los siguientes pronosticos:

	Puntos
Granada, 3; R. Sociedad, 0.	30
Sevilla, 3; Madrid, 1.	37
Barcelona, 1; A. Bilbao, 2.	30
Avilación 6; Ferrol, 0.	16
Baracaldo, 1; Español, 3.	18
Valencia 3; Alcoyano, 1.	17
Santander, 1; Castellón, 2.	30
Gijón, 2; Oviedo, 1.	30
Izarra, 2; D. Logroñés, 4.	17
Total.	175

COMO LOS BOLETOS VENDIDOS FUERON SOLAMENTE 447, LA CUANTÍA DEL PREMIO ES DE 26820 PESETAS.

A los pronosticadores gusta menos la competición de Copa que la de Liga.

AJEDREZ EL FRENTE DE JUVENTUDES DE LOGROÑO Y EL CAMARADA JOAQUIN RUIZ, CAMPEONES POR EQUIPOS E INDIVIDUAL

Ha tenido lugar en Pamplona la celebración del campeonato regional de ajedrez, en el que han participado los equipos provinciales de Zaragoza, Guipúzcoa, Navarra, Alava, Huesca y Logroño.

Desde el primer momento, destacaron los componentes de los equipos oscense y logroñés, que al terminar la competición se encontraban empatados a puntos, por lo que hubo necesidad de jugar un partido de desempate, que dió la victoria por equipos al riojano.

Individualmente, la clasificación alcanzada por los hermanos Ruiz ha sido excelente. Joaquín ha conseguido el título de campeón regional, y José, el tercer puesto de la clasificación individual.

Con este resultado quedan clasificados para participar en la competición nacional que se celebrará en Bilbao, con la intervención de los ocho campeones de sector.

Nuestra más entusiasta felicitación a los jóvenes y a notabilísimos ajedrecistas, y al Frente de Juventudes de nuestra capital.

TRIUNFA EN ESTELLA EL DEPORTIVO LOGROÑÉS POR 6-1

Bien se han despedido los blanquirojos de la competición ligurera. Su victoria del domingo, en el campo de Estella, de San Andrés, a costa del Izarra, es la mayor, en cuanto a los logros en campo extraño, no sólo por los logroñeses, sino por cuantos vencedores dió la jornada dominguera en todos sus partidos oficiales.

No es de extrañar, por ello, la alegría blanquiroja y el contento con que nuestra escuadrilla nos halló de esta actuación del Deportivo Logroñés.

En su acometores más satisfacción que el contador, le producía el rendimiento de los blanquirojos en su totalidad, sin cuando haya de señalarse, por ser de justicia, la labor de algunos de sus jugadores.

Seis goles efectivos—otros tantos los malograron postes y largueros—indican, en efecto, que el Deportivo continuó una vez más cuanto venimos diciendo de su recuperación y de lo sensible que han sido sus descuidos primeros, causantes de su exclusión de los puestos clasificados.

Así nos lo afirma nuestro «económico» informador.

Al Izarra habían llegado noticias, por lo visto, de la clase de delantero-centro que había acusado Latorre frente al Tenis, y pusieron especial cuidado en su vigilancia para evitar su repetición en el campo navarro.

Pero Latorre, no obstante disponer de una línea irregular en su composición, supo llevarla tan perfectamente, logró desmarcarse con tan relativa facilidad y mostró tanta decisión, a la hora de la verdad, que su labor sólo merece aplausos y elogios.

Con este excelente blanquirojo ocupan el cuadro de honor del partido estellés, Vallejo, Munlaín y Arnedo, la ponderada línea central logroñesa, que en este encuentro, andó por completo a su similar izquierda.

Para el resto del equipo, la calificación es también sumamente desahogada.

Total, que el Deportivo Logroñés hizo el domingo un gran partido, sancionado por los propios estellés que no se resistían en asegurar que era el mejor equipo de cuantos esta temporada habían desfilado por su campo.

Tres goles en cada tiempo marcaron los logroñeses. Y en la misma igualdad, fueron los que, antes y después del descanso, se malograron en la ayuda prestada al gran meta estellés por el larguero y los postes.

Entró en funciones el marcador a los 20 minutos de juego. Salva seminario una rápida escapada con un centro exacto que recogió Latorre, manesidísimo, pasando a Cañillo, que de un cabezazo fulminante, incrustó el balón en las mallas.

Och o minutos después, Salva, Oyón y Latorre, en acertada combinación, dan lugar a que el último de dichos jugadores, dispere fuerte y colocado y bota de nuevo a Colliart.

A los 35 minutos Munlaín sirve a Salva, éste pasa a Oyón, quien, ganando la acción al portero navarro, remata de cabeza limpiamente a la red.

Así se llega al descanso.

Al cuarto de hora de repandado el partido, Latorre, en una jugada personal, hace de nuevo entrar en funciones al encargado del marcador.

Poco después, Vicente, el notable meta logroñés, se luce parando un penalty, sanción en que a los cinco minutos incurrir también los estellés y que Munlaín, más acertado, transforma en el quinto gol blanquirojo.

Lasala completa la media docena al aprovechar un pase retrasado de Latorre, cuando iban 26 minutos de esta segunda parte.

Y sacada el hambre de goles, los logroñeses apenas se cuidaron de aumentar su ya considerable ventaja.

Ello permitió al Izarra salvar el honorcello con un bonato disparo de su delantero centro.

Vinieron en seguida los pitidos n-

COMISARÍA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DELEGACION PROVINCIAL RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL, CORRESPONDIENTE A LA SEMANA SÉPTIMA DE LA COLECCIÓN DE CUPONES DE LA TARJETA DE ABASTECIMIENTOS

V. y precio de 125 pesetas (blanca). Harina especial, a 250 gramos, con el cupón 1 de varios al precio de 0'80 pesetas.

Jabón, a un trozo, con el cupón 2 de varios, al precio de 1'70 ptas.

El Gobernador Civil, Luis Martín Ballesteros y Costea.

Servicio Nacional del Trigo
ENTREGA OBLIGATORIA DEL 95 POR 100 DE LOS CUPOS FORZOSOS DE CENTENO Y MAIZ

En cumplimiento de lo ordenado por la Delegación Nacional, los productores de esta provincia deberán efectuar, con carácter obligatorio, la entrega en los almacenes del S. N. del Trigo del 95 por 100 de los cupos forzosos de CENTENO Y MAIZ que tienen señalados, antes del día 1.º de marzo próximo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza
Por haber sido nombrada maestra sustituta de una escuela de esta capital doña Eulalia Ruiz Lacusant, se interesa su presentación en esta Sección Administrativa para hacerle entrega de su título administrativo.

PARA ADULTOS
Aceite, a 1/4 de litro, con la tira completa II, y precio de 125 ptas.
Arroz, a 100 gramos, contra la tira III, y precio de 0'30 pesetas.
Azúcar blanca, a 250 gramos, con la tira V, y precio de 125 pesetas.
Patatas, a dos kilos, contra la tira IV, y precio de 1'55 pesetas.
Harina especial, a 250 gramos, contra el cupón 1 de varios, y precio 0'80 pesetas.
Jabón, a medio trozo, con el cupón 2 de varios, y precio de 0'85 pesetas.

PARA INFANTILES
Aceite, a 1/4 de litro, contra la tira IV, y precio 1'25 pesetas.
Arroz, a 100 gramos, con la tira III, y precio de 0'30 pesetas.
Patatas, a dos kilos, con la tira IV, y precio de 1'55 pesetas.
Azúcar, a 250 gramos, con la tira

NODRIZAS
Casada, de 32 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Julia Leigido. Yécora (Alava).

PERDIDAS
Perra de caza Pointer, color rojo, atiende por Diana. Se ruega a quien conozca su paradero, la entregue o avise a su dueño, Félix Rloja, Villa Pimpilimpansa, Haro. Caso contrario se tomará por robo.

Perra de caza pintas negras y blancas, oreja grande, atiende por «Lito». Su retención se tomará por robo. Avisar: Jacinto Mahave, en Cañas.

Cartilla Abastecimientos a nombre de Alberto Barrera García. Se agradecerá su entrega en Bar Negresco.

Reloj pulsera de caballero, extraviado el domingo, de calle Norte a Estación ferroviaria. Se gratificará su entrega, por ser recuerdo de familia, en Mayor, 83, 1.º.

Guante cuero marrón, de caballero, mano izquierda. Se gratificará su entrega en la calle Mayor, 31, 1.º.

mento atrasadas. Lograron igualar a las hermanas Arane en el temblor 29 y ganar después el tanto triunfal.

El «reyolón» de la cátedra fué de activo.

Los demás resultados fueron: Maruja-Menchu, 18; Angelia-Mari, 25. Toni-Sole, 16; Dora-Victoria, 25. Pilarin-Marina, 20; Luisa-Juan, 21.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS
Arane

Ofeinas: G. MOILA, 73, 1.º Logroño, (Junto al Ayuntamiento)

Pompas Fúnebres Pastrana
LA SEÑORITA
Esperanza Maza Aragón
FALLECIO EN EL DIA DE AYER. A LOS 19 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su afilida madre, doña Inocenta; hermanos, Resurrección, Carmen, Angelta, Julia, Liber, Raquel y Luis; hermanos políticos, Agustín Nalda, César Ribó, Félix Adán y María Blanco; abuelos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo asistencia favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de febrero de 1948.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas.
Casa mortuoria.—García Morato, 21.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, miércoles, a las NUEVE.

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.ª S.ª de Pilar, Tel. 1-24.50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. Sani. n.º 33.)

Enfermedades de los OJOS
M. DE PINILLOS
C. SOTELA 15. Tfno. 1390 (C. S. P. n.º 7.)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y clínica de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid. Sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X — ESTOMAGO
HIGADO E INTESTINOS
Muro Nata, 14, 1.º—Tel. 21-21 (C. S. P. n.º 16.)

Tratamiento Radio-Eléctrico SIN OPERACION; de la hipertrofia prostática, prostatitis, Endometriosis; de los abscesos pulmonares, bronquitis crónicas, asma y bronquitis crónicas. Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, Médico. Florida, 17. VITORIA. Tel. 1417. (C. S. P. n.º 3300.)

PROBO RAMIREZ
Estómago-Hígado
Intestinos-Rayos X
C. Sotela, 3. Tf. 13-13. CSP. 93.

LABORATORIO de Análisis Clínicos y Bacteriológicos de JOSE DE GRANDES
CALVO SOTELA, 36, 1.º
AVISOS: TELEFONO PROVINCIAL 19-14 (FARMACIA VALLEJO). (C. S. P. n.º 88.)

Clinica operatoria de Nuestra Señora del Carmen
para enfermos de GINECOLOGIA — CIRUGIA Y CANCER
Médico Director
J. M. OLIVER URBIOLA
Médico Jefe de la Maternidad Provincial.
Radioterapia Profunda — Radium — Radioterapia Superficial.
Diatermia, Onda Corta. Fototerapia etc. etc.
GONZALO BERCERO 9 (Chalet). TELEFONO 10-76. LOGROÑO. (C. S. P. n.º 19.)

Banco Hipotecario de España
PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.
Interés 4 1/2 por 100 anual. — Plazo de 5 a 50 años.
Para nuevas construcciones, roburaciones de tierras y transformación de secano en regadío, el Banco concede préstamos al 4 por 100 de interés anual.
Detalles e informes: REMON, Hermanos Moroy, 16, Teléfono 13-97. Logroño.

BANCO DE CREDITO INDUSTRIAL
(BANCA OFICIAL)
Prestamos para instalación y ampliación de industrias, adquisición de primeras materias y consolidación de deudas de empresas industriales.
CAPITAL DE MOVIMIENTO PARA EMPRESAS INDUSTRIALES.
Créditos sobre primas a la construcción y a la navegación sobre certificaciones de obras y contratos con el Estado, y con empresas directamente intervenidas por éste.
PLAZO: HASTA TREINTA Y CINCO AÑOS. LAS OPERACIONES ESTAN EXENTAS DE LOS IMPUESTOS DE DERECHOS REALES Y DE TIMBRES.
Madrid, Carrera San Jerónimo, 40.
Agente para Logroño y provincia. — REMON — Hermanos Moroy, 16. Teléfono 13-97.

EL SOL

descubre en su traje ciertos defectos que debe corregir.
Acuérdese de Tintorería Masip

HOJAS DE AFEITAR HAY MUCHAS

MEZQUITA
CALIDAD EXTRA
UNA SOLA

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Arane

Ofeinas: G. MOILA, 73, 1.º Logroño, (Junto al Ayuntamiento)

Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORITA

Esperanza Maza Aragón

FALLECIO EN EL DIA DE AYER. A LOS 19 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su afilida madre, doña Inocenta; hermanos, Resurrección, Carmen, Angelta, Julia, Liber, Raquel y Luis; hermanos políticos, Agustín Nalda, César Ribó, Félix Adán y María Blanco; abuelos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo asistencia favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de febrero de 1948.

Conducción del cadáver.—HOY, martes, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Padres Carmelitas.
Casa mortuoria.—García Morato, 21.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, miércoles, a las NUEVE.

SANTA MISION

Los párrocos a sus feligreses

Amadísimo feligreses: Por la Prensa diaria, por los trabajos tan serios y tan eficaces que personas fervorosas, especialmente la A. C. viene realizando...

Los mismos misioneros especializados, hombres competentes, que han dirigido las incomparables jornadas misionales...

Como llamó a Lázaro muerto de cuatro días y corrompido en el sepulcro, para darle vida.

Los mismos misioneros especializados, hombres competentes, que han dirigido las incomparables jornadas misionales...

Los mismos misioneros especializados, hombres competentes, que han dirigido las incomparables jornadas misionales...

Amadísimo feligreses: Oíd LA VOZ DE CRISTO que os dice: «Ego Sum. YO SOY el que vengo en la persona de los Misioneros, YO SOY el que les doy poder para predicar mi verdad...

Amadísimo feligreses: Oíd LA VOZ DE CRISTO que os dice: «Ego Sum. YO SOY el que vengo en la persona de los Misioneros...

La paz de Cristo, esto es lo que trae LA SANTA MISION. Paz entre hijos y padres, entre patronos y obreros, entre superiores y súbditos...

Para que se oiga la voz suave y eficaz de Cristo, hemos determinado que los días 11, 12 y 13 sean en las Parroquias y casas religiosas días de oración pública por la MISION...

Benjamín Salas, Abad Párroco de la Redonda; Francisco Santamaría, Párroco de Santiago, y Julio Merino, Párroco de Palacio.

Solemne triduo de oración y penitencia

Hoy, martes, a las siete de la tarde, tercer día del triduo de oración y penitencia por la Santa Misión. En todas las parroquias e iglesias de religiosos...

Solemnísima entrada oficial en Orense de su nuevo Prelado, Excmo. Sr. D. Francisco Blanco Nájera. Una representación logroñesa asiste a los brillantes actos celebrados

Hizo el domingo su entrada oficial el Prelado por la Puerta Norte. Excelsentísimo señor don Francisco Blanco Nájera.

Desde el día anterior vibraba la ciudad de entusiasmo y fervor católico. Los edificios oficiales y particularmente se veían engalanados y por todas partes era la animación verdaderamente extraordinaria.

Se había señalado la hora de entrada para las seis de la tarde. Antes de esa hora, las calles que había de recorrer la comitiva se veían animadísimo...

Terminado el solemne acto, el excelentísimo señor Obispo y su cortejo de personalidades y autoridades se trasladaron al Palacio Episcopal, donde tuvo lugar una brillantísima recepción.

Al llegar los ilustres viajeros a Canedo se dispararon muchos cohetes y bombas, siguiendo los coches por la Avenida de Curros Enríquez y Parque de San Lázaro...

El paso del Prelado era seguido por insistentes aclamaciones. Al descender del coche, le dió la bienvenida y besó el anillo episcopal el alcalde de la ciudad...

Seguidamente se organizó la comitiva. Iba en primer lugar el excelentísimo señor Obispo, acompañado del alcalde y a continuación el Consejo Provincial de F. E. T. y el excelentísimo Ayuntamiento...

Cerraba marcha la banda municipal y las representaciones de los distintos organismos invitados por el M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico...

Frente a la iglesia de Santa Enfantina se detuvo la comitiva y una vez vestido el señor Blanco Nájera, se formó la procesión, cuyas filas iban constituidas exclusivamente por alumnos del Seminario.

La entrada en la Catedral la hizo el Prelado por la Puerta Norte. Excelsentísimo señor don Francisco Blanco Nájera.

Desde el día anterior vibraba la ciudad de entusiasmo y fervor católico. Los edificios oficiales y particularmente se veían engalanados...

Se había señalado la hora de entrada para las seis de la tarde. Antes de esa hora, las calles que había de recorrer la comitiva se veían animadísimo...

Terminado el solemne acto, el excelentísimo señor Obispo y su cortejo de personalidades y autoridades se trasladaron al Palacio Episcopal...

Al llegar los ilustres viajeros a Canedo se dispararon muchos cohetes y bombas, siguiendo los coches por la Avenida de Curros Enríquez...

El paso del Prelado era seguido por insistentes aclamaciones. Al descender del coche, le dió la bienvenida y besó el anillo episcopal el alcalde de la ciudad...

Seguidamente se organizó la comitiva. Iba en primer lugar el excelentísimo señor Obispo, acompañado del alcalde y a continuación el Consejo Provincial de F. E. T. y el excelentísimo Ayuntamiento...

Cerraba marcha la banda municipal y las representaciones de los distintos organismos invitados por el M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico...

Frente a la iglesia de Santa Enfantina se detuvo la comitiva y una vez vestido el señor Blanco Nájera, se formó la procesión, cuyas filas iban constituidas exclusivamente por alumnos del Seminario.

A las diez y media de la noche se ha celebrado en el salón de actos del Liceo el banquete oficial que ofrecen al excelentísimo señor Obispo y representaciones de Logroño y Córdoba, el Ayuntamiento y Diputación orensanas.

Al acto, que ha resultado brillantísimo, han asistido algunas señoras. La banda municipal, situada en el Patio de Columnas, dió un selecto concierto.

A las doce acudió al Liceo la Agrupación Coral «De Ruada», que cantó ante el Prelado y las representaciones de Logroño y Córdoba.

De diez y media a once y media se quemaron en la carretera de circunvalación, frente a la Alemeda, magníficas colecciones de fuegos de artificios, y a su final se iluminó una gran cruz monumental de un efecto realmente fantástico.

Las autoridades prefeccionaron esta quema de los balcones de la fachada posterior del Liceo. Una inmensa muchedumbre no cesó en sus aclamaciones al Prelado, que hubo de permanecer largo rato bendiciendo al enfervorizado gentío.

Ayer, lunes, el Prelado recorrió las principales vías de la ciudad y visitó las Burgas, el Asilo del Santo Ángel, el Saboratorio del Prior y otras instituciones de caridad y beneficencia.

La Excmo. Sra. Marquesa de Atalaya Bermeja obsequió a sus distinguidos visitantes con un vino de honor.

Por la tarde, a las siete, se ha verificado en el Seminario Conciliar de San Fernando una solemnisísima velada, en la que la parte musical ha sido interpretada colosalmente por la «Schola Cantorum» del Seminario.

En obsequio de las autoridades de Logroño y Córdoba se ha organizado para hoy, martes, una interesantísima jira. Visitarán Santiago de Compostela, de donde marcharán a recorrer la ría de Arosa, por Padrón, visitando también Pontevedra, la Escuela Naval de Marín, Vigo, la fábrica Maso y otras importantes industrias.

Por orden del nuevo Prelado se han dado comidas extraordinarias en los comedores y Cocina de Hermandad de Auxilio Social, en los asilos y en la prisión.

La representación de Logroño que ha estado presente en el solemne acto de la entrada oficial en Orense de su nuevo Prelado, el ilustre riojano Dr. Blanco Nájera, la constituyen el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Luis Martín Ballester; el alcalde de la capital camarada Julio Pernas y el alcalde de Calahorra, camarada Antonio Martín, como gestor provincial, en representación de la Excmo. Diputación de Logroño.

Incendio en las oficinas de estadística del Ayuntamiento de Madrid

MADRID.—Un incendio se produjo en las oficinas de Estadística que el Ayuntamiento tiene establecidas en la calle de Segovia, núm. 11, alrededor de las once de la mañana. En los primeros instantes el siniestro revestió proporciones extraordinarias. Inmediatamente salieron para el lugar del suceso el personal con el material de los cinco parques del Cuerpo de Bomberos.

El incendio quedó totalmente extinguido a la una y media de la tarde. Según el director del Cuerpo de Bomberos, el siniestro se produjo por efecto de los tubos de la calefacción y se inició en el último piso del viejo palacio donde se encontraba la documentación de la oficina de Estadística, en la que ha causado daños. Debido al incendio y a los trabajos para su extinción, la parte alta del edificio ha sufrido daños. En el mismo edificio se encuentra instalada también la Jefatura de la Policía urbana.

MISA POR LOS CAIDOS EN KRASNY-BOR

Conforme estaba anunciado, se celebró ayer, en el altar de los Angeles de la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, una misa en sufragio de los caídos de la División Azul, en Krasny-Boor.

A dicho acto asistió una nutrida representación de excombatientes de la Cruzada anticomunista en Rusia, y numerosísimo público que de este modo se asoció al recuerdo de los que cayeron fuera de su Patria por una Europa mejor.

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE PADRES CARMELITAS.—Miércoles de ceniza. A las diez y media se celebrará la misa en sufragio de los caídos de la División Azul, en Krasny-Boor.

ROPERO DE SANTA TERESITA.—Esta tarde, de siete a nueve y el viernes a la misma hora se celebrará en el local de costumbre, carretera de Villamediana, Casa Jover, 3.

Ejercicios espirituales para caballeros

EN «CRISTO REY». -- TUDELA. El Lunes Santo, 26 (noche), el Sábado de Gloria, día 31 (mañana). Los dirigirá el R. P. Gúrpido, S. J. Las inscripciones en Rodríguez Paterna, 9, PP. Jesuitas, Logroño.

Aspectos jurídicos del proyecto de Dumbarton Oaks

Interesante conferencia del catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central, don Antonio Luna García

MADRID.—En el Colegio de Abogados pronunció esta tarde una interesante conferencia sobre el tema «Aspectos jurídicos del proyecto de Dumbarton Oaks», el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central don Antonio Luna García. El acto fué presidido por el decano y secretario del Colegio de Abogados, señores Goicoechea y Fuente Pila. Ocuparon también lugares en la presidencia, el eminente señor Yanguas Messia; presidente del Consejo de Estado, Fernández Cuesta; embajador del Brasil; ministros del Uruguay, Venezuela y Holanda; representantes del Tribunal Supremo y de la Academia de Jurisprudencia; profesorado de la Escuela diplomática y Junta de gobierno. La Sala aparecía totalmente ocupada.

El orador, después de exponer los antecedentes del proyecto de carta de una organización internacional general con el nombre de «Naciones Unidas» elaborada el pasado otoño en Dumbarton Oaks, expuso las líneas generales de la carta y de su organismo.

Pasa después a examinarla, compa

rándola con el pacto de la Sociedad de Naciones y dice que corrige los defectos principales que se han señalado en éste. A continuación añade que soberanía nacional y organización internacional jurídica son incompatibles. El orador, como español, no se encierra en su conferencia en un feroz nacionalismo, ya que la característica de España ha sido siempre la conciliación entre lo nacional y lo universal. Si hay que limitar la soberanía, que se limite para todos, dice.

Opina que Liberia no debe tener en la organización internacional el mismo voto que España ni que los Estados Unidos, sino que los estados deben tener un voto proporcional a su grandeza espiritual y material. «Organización Jerárquica, si—añade—pero sin que la voluntad política internacional se concentre en sólo en 3 o 5 grandes potencias, ya que ello degeneraría pronto en esferas de influencias, en espólicas de equilibrio, en convertir a varios estados en estados caciques y a los demás en estados clientes». Termina diciendo que no habrá paz mientras en la tierra no reine la justicia y la caridad. El orador fué muy aplaudido.

De interés para los propietarios de coches de turismo

La Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte nos comunica que las dificultades de adquisición e importación de materias primas no permiten la fabricación de neumáticos para los coches rápidos con las mezclas de caucho virgen que hasta ahora venían empleándose.

Para solucionar en parte el problema, se fabricarán en meses sucesivos cubiertas con el 100 por 100 de caucho regenerado de las medidas que se citan a continuación.

Los peticionarios que tuviesen hecha ya solicitud de neumáticos con anterioridad al 1 de junio de 1944, serán atendidos con esta clase de cubiertas.

Caso de que algún peticionario no desee las cubiertas de este tipo, lo manifestará por escrito al Ilmo. señor delegado del Gobierno para la Ordenación del Transporte, C. de Alcalá Galiano 10, y sus peticiones quedarán pendientes.

En el escrito indicarán todos los datos de la petición que tuvieren hecha. Marca solicitada, fecha de la solicitud. Número de la hoja de petición. Si el coche tiene o no aparato gaseoso. Nombre del agente que cursó la petición. Medida solicitada. Localidad donde ha sido hecha la petición.

Los escritos anteriormente mencionados deberán tener entrada en la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte antes del día 28 del mes actual.

El precio de estas cubiertas será el que designe el organismo competente en dicha materia.

Medidas que se citan: 400 X 15.—400 X 19.—450 X 17.—475 X 18.—475 X 19.—500 X 15.—500 X 17.—500 X 20.—525 X 16.—550 X 15.—550 X 16.—550 X 17.—600 X 17.—650 X 16.—700 X 16.—130 X 40.—140 X 40.—150 X 40.—160 X 40.—13 X 45.—14 X 45.—400 X 8.—325 X 19.—625 X 18.—825 X 21.—500 X 19.—600 X 17.—600 X 18.—600 X 19.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió cuenta de haber tenido noticias de Madrid, concediendo de real orden, 160.000 pesetas para pago de obras en el interior, techumbre y tejado de la nave principal y 42.000 para el arreglo de la cúpula de la capilla de los Angeles de la Colegiata de la Redonda.

Llegaron a las torres las cigüeñas que habían de anidar este año, las que se retrasaron en su llegada, más que en años anteriores, sin duda porque en las regiones que tenían que atravesar hubo temporales violentos.

Después de brillantes ejercicios aprobó el examen previo para el ingreso en el Cuerpo de Telegrafos, el joven logroñés Ernesto Jiménez Zuazo.

En Mansilla se produjo un incendio en el lavadero de mineral de la mina «César», que pudo ser dominado a las cuatro horas, sufriendo grandes desperfectos en la maquinaria, calculándose las pérdidas en treinta mil duros.

En San Millán de la Cogolla contrajeron matrimonio la señorita Agustina Armas Lerena y don Santiago Manzanera Ceniceros, apadrinados el hermano de la novia D. Elías y su prometida. Bendijo la unión el párroco fray Moisés Rojo.

NI los filósofos ni los filántropos liberaron al esclavo de sus cadenas. Fué precisa la doctrina de Cristo.

28 DE FEBRERO. SANTA MISION EN LOGROÑO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Tabla reguladora de carne de cerdo. Tajo único, 14 pesetas el kilo. Semana del 11 al 18.

HERMANDAD SINDICAL DE ABRADORES Y GANADEROS

Disponiendo esta Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de abonos super potasa y especial de la vid, se pone en conocimiento de todos los labradores, que a fin de efectuar el correspondiente pedido, deben pasar por las oficinas de esta Hermandad (Barriociego, 38, primero).

ESPECTACULOS

CINE

EL ORGULLO DE LOS YANQUES

Diana y Moderno. Sobre la vida del famoso campeón de béisbol, Lou Gehring, americano de origen alemán, ha escrito Paul Gallico una biografía cinematográfica exactamente ajustada a la realidad.

En esta fidelidad radica, probablemente, el mayor fallo de la película, ya que al célebre jugador no se le ocurre nada que no pueda ser calificado de apócrifo; su vocación por el juego antes citado desde niño, su aprendizaje, su triunfo, su matrimonio y su retirada, con el inevitable homenaje deportivo final. Eso es toda la cinta. Y agréguese, por lo que al público español se refiere, que por ser el béisbol un deporte poco conocido en nuestra patria, todas las incidencias del campeonato resultan poco claras y el interés, naturalmente, pierde buena parte de su fuerza.

Por lo demás, la película está muy diestramente dirigida por Sam Wood, magníficamente interpretada por Gary Cooper, Teresa Wright y Walter Brennan, y muy exactamente realizada.

Y por todo esto queda neutralizada la carencia de un interés verdadero en la trama y el resultado es una cinta discretamente agradable.

ANGELA ES ASI

Versión cinematográfica de la comedia de Arniches y Abati «Angela María». Mala versión, claro está, porque la obra original no tiene nada de cinematográfica y el guiño que se ha escrito para llevarla al celuloide, tampoco.

Es menester mucha habilidad para transformar en cine sin que se vean «las bambalinas», una comedia intrascendente y en la que además, «se ve venir el desenlace» y hasta una buena parte del desarrollo de su evolución.

«Angela es así» tiene de bueno la interpretación, lograda con absoluto acierto por parte de Jesús Heredia, Fernando Fernández de Córdoba y Frayre de Andrade, y estimable en cuanto a los demás.

Con esto, y con las incidencias graciosas de la trama, basta para que el público que va al cine a pasar el rato, sin más exigencias, se entretenga.

Lo cierto es que «Angela es así» no ha de lograr para el cine español ningún nuevo motivo de orgullo.

ALICAE

URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger

La conferencia de «los tres» ha durado ocho días

(Viene de primera página)

ciones democráticas de su propia elección. Este es el principio de la Carta del Atlántico, derecho de todos los pueblos a escoger la forma de Gobierno bajo la cual deseen vivir; restauración de los derechos soberanos y el derecho a gobernarse por sí mismos; aquellos pueblos que han sido privados de estos derechos por las naciones agresoras.

Con el fin de crear las condiciones con las que los pueblos liberados puedan ejercer estos derechos, los tres gobiernos aliados ayudarán conjuntamente a cualquier Estado liberado de Europa o antiguo Estado satélite del Eje en Europa cuyas condiciones lo requieran.

Primero. A establecer las condiciones de paz.

Segundo. A llevar a cabo las medidas de urgencia para la rehabilitación de los pueblos devastados. Tercero. A formar autoridades gubernamentales interinas, ampliamente representativas de todos los elementos democráticos de la población, que se comprometan al establecimiento, lo más pronto posible, y a través de elecciones libres, de un Gobierno que responda a la voluntad del pueblo, y

Cuarto. A facilitar en lo que sea necesario, la celebración de dichas elecciones.

Los tres Gobiernos consultarán a las demás naciones unidas y a las autoridades provisionales de otros gobiernos de Europa, cuando estén sometidas a consideración materias de interés directo para aquéllas. Cuando en opinión de los tres Gobiernos las condiciones de cualquier Estado liberado europeo o de cualquier Estado antiguo satélite del Eje en Europa, cuando sea necesaria tal acción, inmediatamente se consultarán mutuamente acerca de las medidas necesarias, para asumir la responsabilidad conjunta mencionada en esta declaración.

En esta declaración reafirmamos nuestra fe en los principios de la Carta del Atlántico, nuestra fidelidad a la declaración de las naciones unidas y nuestra determinación de constituir, en cooperación con otras naciones amantes de la paz, un orden mundial bajo una ley ordenada a la paz, seguridad, bienestar y libertad general de toda la humanidad. Al publicar esta declaración, los tres potencias expresan su esperanza en que el Gobierno provisional de la República francesa pueda asociarse con ellas en el procedimiento sugerido.

Vinimos a la conferencia de Crimea resueltos a liquidar nuestras diferencias acerca de Polonia. Hemos examinado pormenorizadamente todos los aspectos de la cuestión. Hemos reafirmado nuestro común deseo de ver establecida una Polonia fuerte, libre, independiente y democrática. Como resultado de nuestras conversaciones, hemos llegado a un acuerdo acerca de las condiciones en las que debe ser formado un nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional en forma que sea reconocido por las tres grandes potencias. El acuerdo alcanzado es el siguiente: Ha sido creada una nueva situación en Polonia, como resultado de su completa liberación por el Ejército rojo. Esto exige el establecimiento de un Gobierno

provisional polaco con una base más amplia que lo que fué posible antes de la reciente liberación del oeste de Polonia.

El Gobierno provisional que funciona ahora en Polonia debe ser reorganizado sobre una base democrática más amplia, con la inclusión de los jefes democráticos de la misma Polonia y de los polacos en el extranjero. Este nuevo Gobierno deberá ser llamado Gobierno provisional polaco de unidad nacional.

Molotov, Harriman y sir Archibald Clark Kerr han sido autorizados para constituir una Comisión que consulte, en primer lugar, en Moscú con los miembros del actual Gobierno provisional y con los demás jefes democráticos polacos del interior de Polonia y del extranjero acerca de la reorganización del presente Gobierno con arreglo a las líneas expuestas. Este Gobierno provisional polaco, de unidad nacional, se comprometerá a celebrar elecciones libres y sin coacciones tan pronto como sea posible, sobre la base del sufragio universal y voto secreto. En estas elecciones tendrán derecho a tomar parte y a presentar candidatos todos los partidos democráticos y antinazis.

Cuando el Gobierno provisional polaco de unidad nacional haya sido formado de acuerdo con las anteriores normas, el Gobierno de la URSS, que mantiene actualmente relaciones diplomáticas con el presente Gobierno, provisional de Polonia y los Gobiernos del Reino Unido y de Estados Unidos, establecerán relaciones diplomáticas con el Gobierno que se constituya, y procederán al intercambio de embajadores, con cuyos informes los Gobiernos respectivos estarán al corriente de la situación en Polonia. Los tres jefes de Gobierno considerarán que a frontera oriental de Polonia debe seguir la línea Curzon, con algunas modificaciones de cinco a ocho kilómetros en favor de Polonia. Reconocen que Polonia debe recibir anexiones importantes de territorio en el norte y oeste. Creen que la opinión del nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional debe ser consultada a su debido tiempo acerca de la extensión de estas anexiones, y que la delimitación final de la frontera occidental de Polonia debe aplazarse hasta la conferencia de la paz.

Yugoslavia. Hemos convenido en recomendar al Mariscal Tito y al Dr. Subasic que debe ser llevado a efecto, inmediatamente el acuerdo concluido entre ellos y que debe ser formado un nuevo Gobierno sobre las bases de este acuerdo, recomendamos también que, tan pronto como haya sido formado el nuevo Gobierno, éste debe declarar: Primero, que la asamblea antifascista de liberación nacional (Avno), debe ser ampliada para incluir a los miembros del último Parlamento Yugoslavo (Skopshina), que no se hayan comprometido por colaborar con el enemigo, formando así un organismo que ha de ser considerado como Parlamento temporal; y segundo, que

los acuerdos aprobados por la Asamblea de Liberación Nacional quedarán sujetos a una rectificación subsiguiente de la Asamblea Constituyente.

Hubo también una revista general de otras cuestiones balcánicas. Reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores.

Durante el tiempo de duración de la Conferencia, además de las reuniones diarias de los Jefes de los Gobiernos y los ministros de Asuntos Exteriores, se han celebrado también diariamente reuniones separadas de los tres ministros de Asuntos Exteriores y sus consejeros. Estas reuniones han demostrado que son de un valor máximo, y en la conferencia se ha convenido que sea creado un sistema permanente para la consulta regular entre los tres ministros de Asuntos Exteriores. Estos se reunirán tan a menudo como sea necesario, probablemente cada tres o cuatro meses. Estas reuniones serán celebradas, en rotación, en las tres capitales. La primera reunión se celebrará en Londres después de la Conferencia de las naciones unidas acerca de la organización mundial.

Unidad tanto para la paz como para la guerra.

Nuestra reunión aquí, en Crimea, ha reafirmado nuestra común determinación de mantener y reforzar en la paz venidera esta unidad de propósitos y de acción que ha hecho posible y cierta la victoria de las naciones unidas, en esta guerra. Creemos que ésta es una obligación sagrada que nuestros Gobiernos tienen con sus pueblos y con los pueblos de todo el mundo. Solemnemente cooperarán y comprenderán entre nuestros tres países y entre todas las naciones amantes de la paz puede ser realizada la más alta aspiración de la humanidad: Una paz segura y duradera; o con palabras de la Carta del Atlántico:

«La seguridad de que todos los hombres en todas las tierras puedan vivir sus vidas libres del temor y la necesidad. Se considera que la victoria en esta guerra y el restablecimiento de la organización internacional propuesta otorgará la mayor oportunidad para crear, en los años venideros, las condiciones esenciales para semejante paz».

Firmado: Winston Churchill, Franklin D. Roosevelt, V. Stalin.

Además de los tres jefes de Gobierno, tomaron parte en la conferencia las siguientes personalidades: Por Gran Bretaña: Anthony Eden, secretario del Foreign Office; lord Leathers, ministro del Transporte de Guerra; sir Archibald Clark Kerr, embajador británico en Moscú; sir Alexander Cadogan, subsecretario permanente de Estado, de Asuntos Exteriores; sir Edward Bridges, secretario del Gabinete de Guerra; mariscal sir Alan Brooke, jefe del Estado Mayor General Imperial; mariscal del Aire, sir Charles Portal, jefe del Estado Mayor del Aire; sir Andrew Cunningham, primer lord del Mar; general sir Hastings Ismay, jefe de Estado Mayor en el Ministerio de Defensa; mariscal sir Harold Alexander, comandante supremo del Mediterráneo; mariscal sir Henry Maitland Wilson, jefe de la misión conjunta británica de Estado Mayor en Washington; almirante Somerville, de la misión conjunta británica de Estado Mayor en Washington.